

今日聊城·综合

流浪狗乱窜吓得行人绕路走

市民呼吁加强犬类管理

本报记者 王尚磊

9月1日,本报刊登《野狗发狂连咬三人》一文,其中一名13岁少年手指被咬断,令人心痛。记者走访发现,市区部分街道存在狗乱窜的现象,甚至在一条街道上有七八条狗在游荡,时不时张口狂吠,不少“胆小”的行人只得绕路走。



现状:野狗抢食不怕人

1日上午,在药王庙街,三条身高四十多厘米的狗趴在马路边上,身边有汽车经过时才懒洋洋地走开,当有行人经过时,就站起来狂吠,甚至还会追着自行车跑十几米,骑电动车和自行车的人只能加快速度通过。

做小吃生意的聂先生对街道上狗乱窜的现象见怪不怪。他说,在这条街上,经常有狗出没,多的时候有七八只,大多数都是附近居民养的,由于不怎么看管只能任凭狗在大街上乱窜,时间长了,

有的狗就没人认领了。“有时候这些狗还会抢小孩手里的食物。”聂先生说,这些狗饿的时候会跑到附近的小吃摊或者垃圾堆里找东西吃,小孩子拿着食物路过时经常被吓哭,一些大人也选择绕道。

同样,路过新纺街的行人也有类似的遭遇。在新纺街的一处垃圾堆旁,一条浑身脏兮兮的黑色狗正在找东西吃,行人见了纷纷避之。一家餐馆的员工说,这条狗在这儿已经有半年的时间了,主要以餐馆倒出来的泔水为食。

担忧:被咬伤的多为儿童

“这些狗在大街上随意乱窜,应该有人管管。”东关大街一家商店的老板担心地说,在东关大街上经常有狗出没,一些小学生在上下学的路上经常拿木棍和砖头挑逗这些狗,很危险。东昌府区人民医院预防接种门诊的医生介绍,暑假期间,有两名儿童在街上玩耍时被乱窜的狗咬伤胳膊和腿,家长赶来后还和狗的主人发生了争吵。

光彩社区卫生服务站的医

生闫家森介绍,由于大人防范意识强,被“流浪狗”咬伤的几率很小,一些小孩就容易成为受害者。闫家森说,今年7月份,一名八岁的男孩在跑动时被一条游荡的狗追上咬伤,就近送到了卫生服务站。

聊城市疾控中心狂犬病暴露处置门诊的医生介绍,接诊的患者中,由于自家猫狗咬伤的占了一半以上,但被“流浪狗”咬伤的患者每个月至少也有七八名,其中多为儿童。

专家:
应设流浪狗
收容所

聊城市畜牧局动物诊疗中心主任邱长兴说,聊城目前尚无专业的流浪狗管理部门,容易出现“乱养、乱放、乱撒、乱丢弃”的现象,由于流浪狗没有机会防疫,生活环境复杂,往往身上带着很多细菌,一旦发病乱咬,就会危及居民的身体健康。

邱长兴说,必要时,政府部门可以出台养犬管理办法,建立流浪狗收容机构,对大街上乱窜的、无人认领的狗进行集中免疫,集中圈养,并对违反规定的人进行处罚。

山东荣法律师事务所陈浩律师表示,如果大街上的狗主动攻击人,饲养人要承担损害赔偿责任,所以在饲养狗时一定要严加看管,避免给其他人造成伤害。

聊城市疾控中心疾控所所长张世英提醒说,如果不幸被狗咬伤后,应立即挤压伤口排去带毒液的污血,用20%的肥皂水或1%的新洁尔灭彻底清洗后,用清水洗净,再用2%-3%碘酒或75%酒精局部消毒。局部伤口原则上不缝合、不包扎、不涂软膏、不用粉剂以利伤口排毒。然后立即去医院就诊。

轻信消灾鬼话 六旬老太被骗

本报聊城9月1日讯(记者 刘彦朋 通讯员 刘常慧 李明皎) 六旬老太屈女士偶遇一年轻女子,女子告知她家中有灾,拿金饰可避灾。在女子和“医师”忽悠下,屈女士价值800多元的金饰被轻松骗走了。

屈女士说,8月31日中午,她到离家不远的公园溜达,碰到一位年轻女子跟她搭讪,说她家中有灾,还朝着她脸上打量一番,并告诉她附近有一位“医师”能为她消灾。

屈女士说,当她走进一个院子后,就半信半疑地问:“我们家有什么

灾啊?应该怎么办?”对面坐的“医师”就紧闭双眼,掰手指算,大约一刻钟后,他便说:“您把值钱的东西和现金拿出来用红布包好,用碗盖着压在桌子上,我施完‘法术’,今天过去就没事了。”屈女士听信了“医师”,把身上带的价值800余元的金饰放在桌子上,“我也没多想,挺怕这东西的,回家以后,我觉得不对劲,就报警了。”

聊城市东昌府巡防大队民警接到报警后,立即赶到了报警现场,可是现场已经空无一人了。